



**Predseda ZMOS
adresoval premiérke list**

Predseda Združenia miest a obcí Slovenska Jozef Dvonč adresoval predsedníčke vlády SR Ivete Radičovej list, v ktorom požiadal o osobné stretnutie. Témou spoločného rokovania majú byť výhrady ZMOS k zmenám rozpočtových pravidiel.

„ZMOS na rokovaní rady zásadne nesúhlasilo so zmenou rozpočtových pravidiel pre roky 2012 – 2014 a z toho prameňa aj naše viaceré výhrady k návrhu rozpočtu miest a obcí na rok 2012. Nesúhlas s prechodom na tzv. mix daní a celkový objem navrhovaných príjmov na rok 2012 vyústili do zvolania mimoriadneho snemu ZMOS. Snem je pripravovaný na 24. októbra 2011, má pomenovať problémy vo financovaní samosprávy a nájsť východisko zo súčasnej zložitej situácie,“ uviedol Jozef Dvonč v liste a ďalej pokračoval: *„Chcem Vás ubezpečiť, že našou snahou je stabilizovať verejné financie, ale zároveň aj zabezpečiť primerané financovanie kompetencií miest a obcí. Sme presvedčení, že zodpovedne poskytujeme služby pre občanov miest a obcí SR a v tomto úsilí chceme pri konštruktívnom dialógu s vládou pokračovať.“*

Neschválenie eurovalu je riziko a hazard

Združenie miest a obcí Slovenska zásadne nesúhlasí s úvahami na odmietnutie európskeho stabilizačného mechanizmu. Odmietnutie eurovalu by okrem ekonomických a finančných rizík znamenalo aj ohrozenie medziregionálnej solidarity, ktorá je jedným zo základných východísk a princípov Európskej únie.

Združenie miest a obcí Slovenska preto vyzýva poslancov NR SR, aby zodpovedne posudzovali všetky dôsledky prípadného neprijatia mechanizmu a schválili euroval. Podľa predsedu ZMOS Jozefa Dvonča „Je to cesta ako ukázať skutočnú zodpovednosť vlády SR a národného parlamentu k eurozóne, k občanom Európy a Slovenska.“

ZMOS zároveň vyjadruje vážne obavy, že neprijatie finančného záchranného mechanizmu by mohlo vo finančnom rozpočte Európskej únie na 2014 – 2020 spôsobiť k zrušeniu alebo zásadné obmedzenie tvorby a použitia prostriedkov kohézneho fondu, ktorý má byť jedným zo základných nástrojov finančnej pomoci pre mestá a obce v budúcom programovacom období. „V neschválení eurovalu vidíme obrovské riziko a hazard, ktorý by okrem iného znamenal ďalší tlak na zvýšenie spolufinancovania eurofondov na viac ako súčasných 5 % z hodnoty projektu,“ pripomína Jozef Dvonč. ZMOS má záujem participovať na spoločnom postupe pri zavádzaní protikrizových opatrení, ale potrebujeme poznať detaily, aby prijaté opatrenia neohrozili ľudí.

Predsedsníctvo ZMOS v Košiciach

Predseda Združenia miest a obcí Slovenska Jozef Dvonč zvolal na 4. októbra 2011 rokovanie predsedníctva ZMOS. Rokovanie rozšírené o predsedov regionálnych združení sa uskutočnilo v Košiciach.

Financie a dialóg

Informáciu o priebehu a výsledkoch rokovaní k návrhu štátneho rozpočtu na rok 2012 a rozpočtom verejnej správy na roky 2012 – 2014 a k návrhu zákona o rozpočtovom určení výnosu niektorých daní územnej samospráve predložil predseda ZMOS Jozef Dvonč a podpredseda združenia Vladimír Bajan. Predsedníctvo ZMOS konštatovalo nezaujímavý a konštruktívny a vecný dialóg na strane vlády a vedenia Národnej rady Slovenskej republiky. Zásadne nesúhlasí o vládnym návrhom zmeny systému financovania miest a obcí na mix daní bez uskutočnenej analýzy kompetencií.

Výkonný podpredseda ZMOS Jozef Turčány predložil Informáciu o príprave návrhu Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2012. Predsedníctvo zobralo informáciu na vedomie a odporúčalo vyjednávačom postupovať pri vyjednávaniach v intenciách vývoja rokovaní o rozpočte verejnej správy a súvisiacich predpisov.

Mimoriadny snem

Ďalším bodom rokovania bola príprava mimoriadneho snemu ZMOS. Tento bod uviedol predseda ZMOS Jozef Dvonč.

Predsedsníctvo ZMOS zobralo na vedomie informáciu o príprave mimoriadneho snemu, ktorý sa uskutoční 24. októbra 2011 so začiatkom o 11. 00 hod. v Bratislave. Zároveň odporúčalo kancelárii ZMOS pokračovať na jeho príprave. Regionálnym združeniam pritom odporúčalo:

- a) v prípade záujmu ich členov, ktorí neboli delegovaní na mimoriadny snem, zvolať v čase rokovania mimoriadneho snemu ZMOS rokovanie regionálnych združení na podporu rokovania mimoriadneho snemu,
- b) prípadné protestné aktivity organizovať na základe výsledkov rokovania mimoriadneho snemu.

Euroval

Predsedsníctvo ZMOS schválilo dopracovanie stanoviska k Eurovalu na základe diskusie z rokovania a jeho distribúciu členom predsedníctva a rady.

Predsedsníctvo ZMOS zároveň zobralo na vedomie:

- a) informáciu o pripravovanom poslaneckom návrhu ústavného zákona o rozpočtovej zodpovednosti,
- b) informáciu o návrhu skupiny poslancov na novelizáciu stavebného zákona,
- c) informáciu o zavádzaní hmotnoprávnej zodpovednosti funkcionárov verejnej správy,
- d) informáciu o absencii plánovaných zdrojov na dofinancovanie DPH v ROP a absentujúcich zdrojoch v Environfonde v návrhu štátneho rozpočtu pre rok 2012.

Predsedsníctvo ZMOS uložilo odborným sekciám Rady ZMOS zaoberať sa predmetnými návrhmi a pripraviť k nim stanoviská.

Michal Kaliňák
hovorca ZMOS

Súťaž „ZUUPS 2011“ – Cena za urbanizmus

Združenie pre urbanizmus a územné plánovanie na Slovensku vypísalo 2.ročník súťaže "Cena ZUUPS 2011", čo je prakticky cena za urbanizmus. Druhý ročník súťaže nadväzuje na úspešný 1. ročník, ktorý sa uskutočnil v roku 2009. Do súťaže bolo vtedy prihlásených 12 diel, z toho dve víťazné diela boli posunuté do medzinárodnej súťaže ECTP 2010 do Bruselu.

Cieľom súťaže je propagovať tvorivosť urbanistov a krajinárov dielami, ktoré mohli, ale nemuseli byť schválené či realizované. Snahou organizátorov je predstaviť architektov, urbanistov a krajinárov ako odborníkov, ktorí vedia koncepčne, inovatívne a zodpovedne pristúpiť k tvorbe priestoru. Architektonicko-urbanisticko-krajinárska tvorba prináša dlhodobé zásahy do územia, ktoré môžu "priestor pre život" výrazne skvalitniť. Pozitívne príklady je vhodné prezentovať verejnosti, ak sa má v budúcnosti plánovanie uskutočňovať na princípe participácie zainteresovanej verejnosti. Do súťaže je možné prihlásiť ideové zámery, urbanistické štúdiá, krajinárske koncepty, ale i územné plány, generely, apod. Dielo do súťaže môže prihlásiť nie len autor (kolektív autorov), ale tiež investor, obec, developer, občianske združenie apod. Je potrebné verejnosti ukázať, že aj urbanizmus môže byť zaujímavý, inovatívny, tvorivý a že nesie prvky komplexnej a koncepcnej tvorby. Prihlásiť práce do súťaže je možné do konca novembra 2011 na Spolku architektov Slovenska.

Viac informácií nájdete na stránkach: www.sasarch.sk, www.komarch.sk, prípadne v kancelárii Spolku architektov Slovenska.

Ing. Anna Dobrucká,
predsedníčka Združenia pre urbanizmus a územné plánovanie na Slovensku



POZVÁNKA

Výročná konferencia pre zriaďovateľov
a zamestnancov školského stravovania

Kľúčové úlohy školského stravovania 2011

26. – 28. október 2011 Poprad

Záštita nad odbornou časťou programu

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky
Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky
Kancelária Svetovej zdravotníckej organizácie na Slovensku



registrácia >>

Účasť je platná na základe uhradeného poplatku a on-line registrácie, uzávierka je 24. októbra 2011. Registrácia na <http://www.zzv.sk/>

Poplatok za trojdňovú konferenciu vrátane obedov 28,- € s DPH. Ubytovanie pre jednu osobu na dve noci s raňajkami a večerou v Hoteli Satel*** Poprad 38,- € s DPH.